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РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА

Зайцев Р.Я., студент ІІІ курсу кафедри ХТ
Луганського національного університету ім.Т. Шевченка, м. Луганськ

Однією з важливих проблем, що стоять перед харчовою промисловістю нашої 
країни, є забезпечення населення продуктами харчування підвищеної біологічної цін-
ності. В даний час удосконалюється технологія виробництва традиційних продуктів ха-
рчування та створюється нове покоління харчових продуктів, які відповідають можли-
востям сьогоднішнього дня. Це продукти із збалансованим складом, низькою калорій-
ністю, з пониженим вмістом цукру та жиру, підвищеним вмістом корисних для здо-
ров’я інгредієнтів функціонального і лікувального призначення.

Виробництво зерна та його переробка з прадавніх часів займали важливе місце 
в житті людей. Зерно є природним джерелом крохмалю, білка, вітамінів та інших біоло-
гічно корисних речовин, які грають незамінну роль у харчуванні людини.

Враховуючи, що в нашій країні борошняні вироби є одними з основних проду-
ктів харчування, завдання зниження енергетичної цінності і збагачення їх харчовими
волокнами, вітамінами і мінеральними речовинами є важливим та актуальним.

Найбільш ефективним і економічно обґрунтованим вирішенням даної пробле-
ми є технологія борошняних виробів з цілого зерна, яка дозволяє значно підвищити ха-
рчову цінність виробів за рахунок збереження периферійних шарів зернівки.

Зростання виробництва і розширення асортименту зернових борошняних ви-
робів свідчать про перспективність цієї технології. При цьому велике значення має під-
вищення якості та безпеки зернового хліба.

Метою наших досліджень було провести аналіз технологій виробництва зер-
нового хліба для визначення оптимальних режимів, які дозволять повністю використа-
ти потенціал зерна та отримати продукт високої якості.

Науковий інтерес представляє порівняльний аналіз хімічного складу борошня-
них виробів з цілого зерна пшениці і виробів з пшеничного сортового борошна, отри-
маний експериментально, а також дослідження дієтичних властивостей зернових боро-
шняних виробів.

Найважливішою проблемою технології борошняних виробів з цілого зерна є 
нестабільність властивостей реологій зернової маси, що диспергує.

У вивченій науково-технічній літературі не виявлено відомостей, що відобра-
жають дослідження властивостей реологій диспергованої зернової маси і тіста, аналіз 
яких дозволив би обґрунтовано личити до оптимізації параметрів технологічного про-
цесу виробництва борошняних виробів з цілого зерна пшениці.

Проведений аналіз виявив багаточисельні способи виробництва борошняних ви-
робів з цілого зерна, визначаючи перспективність цього напряму в сучасному хлібопе-
ченні. Проте, якісні показники зернових борошняних виробів не завжди мають стабіль-
не значення. У зв'язку з цим, можна зробити висновок, що необхідне додаткове вивчен-
ня чинників, що впливають на якість борошняних виробів з цілого зерна і оптимізацію 
окремих стадій виробництва з метою здобуття високоякісного продукту.

Науковий керівник – асистент Кірєєва О.І.
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